OPONENTNÍ POSUDEK K DIPLOMOVÉ PRÁCI

„OPTIMALIZACE NÁKLADŮ SPOJENÝCH SE SVOZEM KOMUNÁLNÍHO ODPADU“

vypracované diplomantem Bc. Lukášem Sojkou  24.května 2009
Předložená diplomová práce se zabývá optimalizací svozových tras v lokalitě, ve které zajišťuje společnost Odeko s.r.o. svoz tuhého komunálního odpadu.
Autor se v první části diplomové práce zabývá právním prostředím a obecnými informacemi  v oblasti odpadového hospodářství, ve druhé části řeší konkrétní podmínky v dané svozové oblasti a rozebírá technické možnosti společnosti Odeko s.r.o.   Ve třetí a čtvrté části diplomové práce je  popsána teorie a proveden vlastní výpočet a vyhodnocení optimalizace svozových tras a tím i nákladů, neboť výdaje spojené se svozem komunálního odpadu patří k významné nákladové položce společnosti.
Ad a)  Úroveň zpracování zadaného tématu a správnost zvoleného postupu řešení z hlediska současných metod

Autor  velmi dobře zmapoval dané prostředí a  správně vystihl základní úkoly a potřeby společnosti. Z tohoto pohledu se jeví zvolený postup řešení a použité metody jako optimální. Nicméně s ohledem na některé specifické podmínky při svozu odpadu a to zejména sezonní výkyvy v množství odpadů (a to jednak váhové a jednak objemové) si dle mého názoru zasloužilo větší pozornost při zpracování výsledků.
Ad b)  Schopnost studenta pracovat s odbornou literaturou a samostatně ji aplikovat

K odpadovému hospodářství se vztahuje velké množství předpisů a informací. Autor dokázal do své práce vybrat to nejpodstatnější a přehledně tyto informace prezentovat.
Ad c)  Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití

Systém svozu se v rámci společnosti optimalizoval několik let. Dosažené výsledky potvrdily, že současné svozové trasy se velice blíží optimu. Zde si je nutno uvědomit, že matematický model nemůže bezezbytku zohlednit všechny okolnosti ovlivňující  systém svozu.

Pro společnost je do budoucna pozitivní zjištění, že v případě zásadní změny systému svozu (což je ve vazbě na připravovanou novelu zákona o odpadech velmi pravděpodobné) existují metody, které výrazně usnadní návrh nových tras.
Ad d)  Soulad práce s normami, zákonnými ustanoveními a předpisy

Předložená práce odpovídá stávajícímu legislativnímu prostředí v dané oblasti.

Ad e)  Formální náležitosti (úprava a přehlednost práce, grafické zpracování, pravopis)
Úprava práce je dobrá, práce je přehledná, autor se nenechal ovlivnit velkým množstvím statistických údajů dostupných pro danou problematiku a vybral skutečně jen to nejpodstatnější. Drobnou výhradu mám ke koláčovým grafům, kde v některých případech dochází s ohledem na barevné rozlišení k nepřehlednosti legendy.
Ad f)  Originalita řešení autora

Práce řeší zadanou problematiku standardně, v souladu s dostupnými údaji a nenabízí nový pohled na řešení daného problému. 

Autor splnil zadání diplomové práce, nicméně se domnívám, že mohl podrobněji zohlednit některé vlivy ovlivňující svoz komunálního odpadu v dané oblasti. Jedná se například o sezonní výkyvy v produkci odpadu, nebo o fakt,  že se jedná o službu občanům a je nutné dodržet v obcích pravidelné svozové dny.

S ohledem na vystižení problematiky a z pohledu možného využití klasifikuji předloženou práci jako

velmi dobrou.

Náměty pro diskusi k obhajobě diplomové práce:

-  jak zapracovat do zvolené metodiky sezonní výkyvy v produkci odpadů (v zimních měsících vyšší měrná hmotnost)
- lze v rámci matematického modelu zohlednit i fond pracovní doby

- lze z dostupných dat  zpětně v návaznosti na trasy a časový snímek optimalizovat velikosti nádob?

V Týništi nad Orlicí, dne 3.6.2009
Ing. Libor Hemelík


Odeko s.r.o.


jednatel společnosti

